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Ofício nº 03/2024




Lima Duarte, 01 de abril de 2024.

Ilmo. Sr.
Gustavo Gastão Corgosino Cardoso
Diretor Geral Agência Reguladora Intermunicipal dos Serviços de Saneamento da Zona da Mata de Minas Gerais e Adjacências – ARIS-ZM 
Assunto: Solicitação de participação em Audiência Pública.
Ilmo. Sr. Gustavo,
A Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas da Câmara Municipal de Lima Duarte, através de seu Presidente, vem por meio do presente ofício informar que foi aprovado por esta Comissão requerimento visando convocar servidores do Poder Executivo e convite a V.Sas. ou responsável indicado para participar presencialmente de reunião de comissões.

O convite a V.Sas. se faz necessário para que possam ser explicadas as razões e objeto da primeira alteração do Protocolo de Intenções desta Agência Reguladora, visando esclarecer o Projeto de Lei Ordinária nº 06/2024, de iniciativa da Prefeita deste Município, que “Dispõe sobre a primeira alteração do Protocolo de Intenções da Agência Reguladora Intermunicipal dos Serviços de Saneamento da Zona da Mata de Minas Gerais e Adjacências – ARIS-ZM”.

Uma vez que o assunto é técnico e de interesse da ARIS-ZM, visando subsidiar referida reunião e esclarecer para os Vereadores o objeto apontado, solicito seja verificada a possibilidade do comparecimento de V.Sas., junto de uma equipe técnica, se assim julgar necessário,  em data a ser preestabelecida e informada por V.Sas., necessariamente em uma quarta-feira, preferencialmente a partir das 15h.

Em sendo possível, sugiro que referida participação seja realizada na data 17/04/2024, a partir das 15h. Em não sendo possível o comparecimento na data e horário sugeridos, aguardo o apontamento de data e horário que melhor atenda a agenda de V.Sas, informando que o projeto se encontra sobrestado até que transcorra a reunião deferida.

Atenciosamente,
Edson Lima Campos
Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas
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