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Ofício nº 10/2025


       

         Lima Duarte, 07 de agosto de 2025.
Ilustríssimo Senhor
Júlio César da Silva
Presidente da Liga Desportiva Limaduartina - LDL
Assunto: Convite para prestar esclarecimentos.
Ilustríssimo Senhor Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, venho por meio deste informar que o Projeto de Lei Ordinária nº 22/2025, que “Dispõe sobre concessão de contribuição para a Liga Desportiva Limaduartina - LDL, no importe de R$ 30.000,00.”, está tramitando perante as Comissões Permanentes desta Casa Legislativa.
Durante sua análise pelos Membros das Comissões Permanentes desta Casa no último dia 06, foram levantadas dúvidas quanto a aplicação dos recursos a serem repassados pelo Município, bem como em relação as regras aplicadas nos campeonatos promovidos pela Liga Desportiva Limaduartina, razão pela qual necessário se faz esclarecê-las antes do prosseguimento do processo legislativo referente ao Projeto de Lei Ordinária nº 22/2025. 
Pelas razões apontadas, o convido para comparecer na Reunião de Comissões que ocorrerá no dia 13/08/2025, as 15h, na Associação Atlética de Lima Duarte, local onde estão ocorrendo as reuniões de comissões desta Casa Legislativa para esclarecer aos vereadores as dúvidas que porventura surgirem em relação ao recebimento e aplicação do valor a ser concedido a título de contribuição social, bem como em relação as regras existentes no(s) campeonato(s) promovidos pela Liga Desportiva Limaduartina.
Sem mais para o momento. Cordialmente, 
Rogério Ferreira dos Santos
Membro CMAE
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