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Indicação nº 264/2025/SC

Lima Duarte (MG), 03 de setembro de 2025.
Senhor Presidente da Câmara e demais Vereadores.

O Vereador que a presente subscreve, no uso de suas atribuições conferidas pela Lei Orgânica Municipal e pelo Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR que seja encaminhado ofício à Secretaria Municipal de Obras, Meio Ambiente, Agricultura e Pecuária, solicitando a pavimentação das ruas José Libinides, Ana Maria Mota e 13 de Maio, no Bairro Três Porteiras, bem como a instalação de bueiros para a captação de águas pluviais no referido bairro.

Justificativa:
As vias mencionadas ainda não contam com pavimentação, o que causa sérios transtornos à população, especialmente em períodos chuvosos, quando a lama e as enxurradas dificultam a mobilidade de pedestres e veículos. A implantação de bueiros para drenagem pluvial também se faz necessária, considerando as constantes solicitações dos moradores, que convivem com alagamentos e dificuldades de acesso.

Diante do exposto, solicita-se a especial atenção do Poder Executivo para que essa demanda seja atendida, trazendo melhorias significativas à infraestrutura urbana, à mobilidade e à qualidade de vida da comunidade.

João Batista de Moura Júnior
Juninho Moura
Vereador – PSB
Josimar Oliveira Campos

Josimar Campos

Vereador – REPUBLICANOS

Fábio Júnior da Silva

Buiu O Peixe

Vereador – REPUBLICANOS
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