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Lima Duarte, 10 de setembro de 2025.
Requerimento nº 128/2025/SC

Senhor Presidente da Câmara e 

demais Vereadores.
 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem, respeitosamente, requerer que seja encaminhado ofício ao Gabinete da Prefeita Municipal, solicitando informações sobre a previsão de limpeza com máquina do córrego situado no final do Batatal, no trecho compreendido entre a Travessa José Antônio Ribeiro e o pontilhão localizado ao final da Rua Rosaura Moreira Tavares.
Justificativa:
De acordo com os moradores, grande parte do esgoto da Rua Rosaura Moreira Tavares, desde o trecho da escola até o final da via, tem sido despejado diretamente no córrego. Já foram feitas tentativas de resolução junto à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e ao DEMAE. No entanto, a Secretaria não apresentou resposta e o Departamento informou que a limpeza do córrego não é de sua responsabilidade.

A situação é grave e afeta diretamente os moradores das últimas casas da Rua Rosaura Moreira Tavares, especialmente os residentes no nº 50, que sofre com o mau cheiro do esgoto acumulado e com a contaminação da mina de água de sua propriedade.

Diante do exposto, solicita-se que o Executivo Municipal informe a esta Casa Legislativa qual a previsão de execução da limpeza do referido córrego, a fim de garantir saúde, segurança e qualidade de vida aos cidadãos daquela comunidade.

Fotos anexas. 
Sala das Sessões, 
Fábio Júnior da Silva
Buiu o Peixe
Vereador - REPUBLICANOS
Anexo I – Fotos
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